
Badanie Studentów Cudzoziemców w UJ – rozwój kariery i plany 

zawodowe 
Raport z drugiej edycji badania cudzoziemców studiujących w UJ zrealizowanego we współpracy z 

Działem Obsługi Studentów Zagranicznych. Kraków 2021 

Metodologia 
Ilościowe badanie sondażowe 

Technika CAWI – ankieta internetowa 

Ankieta w języku angielskim 

Badanie pełne (ankieta wysłana do wszystkich studentów cudzoziemców w UJ) 

414 wypełnionych ankiet na 2213 wysłanych  

Charakterystyka respondentów 

Płeć 

• 60% - mężczyźni 

• 40% - kobiety 

Wydział 

• 37% - Wydział Studiów Międzynarodowych i Politycznych  

• 16,9% - Wydział Zarządzania i Komunikacji Społecznej 

• 8,7% - Wydział Biochemii, Biofizyki i Biotechnologii  

• 8% - Wydział Prawa i Administracji 

• 5,1% - Wydział Matematyki i Informatyki  

• 4,3% - Wydział Biologii 

• 3,4% - Wydział Fizyki, Astronomii i Informatyki Stosowanej 

• 2,9% - Wydział Filozoficzny 

• 2,4% - Wydział Chemii 

• 2,4% - Wydział Historyczny 

• 1,9% - Wydział Polonistyki 

• 1,9% - Wydział Geografii i Geologii 

Rok studiów 

• 31,2% - pierwszy rok studiów drugiego stopnia lub czwarty rok studiów jednolitych  

• 27,3% - pierwszy rok studiów 

• 17,6% - drugi rok studiów drugiego stopnia lub piąty rok studiów jednolitych  

• 12,6% - drugi rok studiów 

• 11,3% - trzeci rok studiów 

Stopień 

• 46,4% - studia pierwszego stopnia 

• 42,3% - studia drugiego stopnia 

• 4,2% - studia jednolite magisterskie 

• 3,2% - studia doktoranckie 

• 3,9% - wymiana studencka  



Skąd pochodzą respondenci?  

• 40,6% - Ukraina 

• 11,8% - Białoruś 

• 9,6% - inne 

• 6,8% - Chiny 

• 4,3% - Stany Zjednoczone  

• 3,9% - Rosja 

• 3,1% - Indie 

• 2,7% - Hiszpania 

• 2,4% - Francja 

• 2,2% - Czechy 

• 2,2% - Turcja 

• 1,9% - Brazylia 

• 1,4% - Nigeria 

• 1,4% - Niemcy 

• 1,2% - Włochy 

• 0,7% - Meksyk 

• 0,7% - Portugalia 

• 0,7% - Litwa 

• 0,7% - Azerbejdżan 

• 0,7% - Indonezja 

• 0,7% - Gruzja 

Języki studentów cudzoziemców  

Deklarowane języki ojczyste 

• 30,9% - ukraiński  

• 24,9% - rosyjski 

• 6,5% - białoruski 

• 5,7% - inne 

• 5,3% - chiński 

• 4,0% - amerykański angielski 

• 3,6% - hiszpański 

• 2,7% - francuski 

• 2,3% - hindi 

• 1,9% - portugalski 

• 1,7% - czeski 

• 1,7% - turecki  

• 1,5% - brytyjski angielski  

• 1,3% - arabski 

• 1,1% - niemiecki  

• 1,1% - polski 

• 0,9% - włoski 

• 0,8% - azerski 

• 0,6% - litewski 

• 0,4% - słowacki 

• 0,4% - japoński 



• 0,2% - holenderski 

• 0,2% - węgierski 

Raport ABSL Sektor Usług Biznesowych w Polsce w 2020 roku 
Sektor usług biznesowych w Polsce w 2020 roku: 

12%- zatrudnienie cudzoziemców w sektorze 

38 – ilość używanych języków 

65 – ilość państw, z których pochodzą pracownicy 

Deklarowane języki obce 
Skala: beginner/elementary, pre-intermediate, intermediate, upper-intermediate, advanced/very 

advanced  

• język rosyjski – 83% advanced/very advanced, 6% upper-intermediate, 2,4% - intermediate, 

3% - pre-intermediate, 4% - beginner/elementary 

• język angielski – 43% advanced/very advanced, 34% upper-intermediate, 18% - intermediate, 

2,6% - pre-intermediate 

• język polski – 36,6% advanced/very advanced, 31,3% upper-intermediate, 18% - 

intermediate, 6,5% - pre-intermediate, 6,9% - beginner/elementary 

• język hiszpański – 16,2% advanced/very advanced, 13,5% upper-intermediate, 21% - 

intermediate, 18,9% - pre-intermediate, 29,8% - beginner/elementary 

• język francuski – 11,3% advanced/very advanced, 15,4% upper-intermediate, 26,4% - 

intermediate, 27,6% - pre-intermediate, 22,6% - beginner/elementary 

• język francuski – 7,9% advanced/very advanced, 13,2% upper-intermediate, 26,3% - 

intermediate, 27,6% - pre-intermediate, 25% - beginner/elementary 

Motywacja przy wyborze miejsca studiowania 
Uniwersytet Jagielloński był najważniejszą motywacją przy wyborze miejsca studiowania. Został 

wskazany przez 56,4% respondentów. 28,3% respondentów zadeklarowało, że chciało studiować w 

Polsce, a dopiero potem wybrało uniwersytet. 9,4% respondentów zadeklarowało, że chciało 

studiować w Krakowie, a dopiero potem wybrało uniwersytet. 5,9% respondentów nie było w stanie 

określić swojej motywacji przy wyborze miejsca studiowania.  

Motywacja do podjęcia studiów w Polsce 

How important were the following reasons  in your decision to study in  Poland? 
80% - Jagiellonian University reputation/quality of its education 

71% - To enter a specific field of study/degree course 

55% - The cost of studying in Poland 

How important were the following reasons  in your decision to study in  Poland? (%) 
Scale: not important, somewhat important, very important, difficult to say 

To enter a specific field of study/ degree course – not important – 6,1, somewhat important - 17, 

very important – 71,3, difficult to say – 5,6 

Recommendation (by a teacher/ friend/ family) – not important – 29,3, somewhat important – 35,1, 

very important - 29, difficult to say – 5,6 

https://absl.pl/storage/app/uploads/public/5ee/887/8d5/5ee8878d59858995982318.pdf


Opportunities to work while studying - not important – 31,6, somewhat important – 26,1, very 

important – 34,3, difficult to say - 8 

Post-graduation work/ job opportunities in Krakow - not important - 22, somewhat important - 30, 

very important – 38,5, difficult to say – 9,5 

Post-graduation work/ job opportunities in Poland - not important – 18,1, somewhat important – 

28,5, very important - 46, difficult to say – 7,4 

Poland reputation in general - not important – 13,8, somewhat important - 41, very important – 36,2, 

difficult to say – 9 

Jagiellonian University reputation/ quality of teaching - not important - 2, somewhat important – 

11,7, very important – 80,6, difficult to say – 5,1 

The cost of studying in Poland - not important – 14,4, somewhat important – 19,7, very important – 

55,3, difficult to say – 10,6 

The cost of living in Poland - not important – 10,9, somewhat important – 26,1, very important – 

54,3, difficult to say – 10,6 

A relative/ a friend who is living/studying here -  not important – 56,9, somewhat important - 21, 

very important – 18,1, difficult to say - 4 

Opportunities for permanent residence in Poland - not important – 29,5, somewhat important – 31,7, 

very important – 31,1, difficult to say – 7,7 

Proximity to home country - not important – 40,7, somewhat important – 30,3, very important – 

18,6, difficult to say – 10,4 

Porównaj wyniki z raportem Studenci Zagraniczni w Polsce 

Kontekst pandemii w II edycji badania 
Sprawdź raport Impact of COVID-19 on international students in EU and OECD member states 

Are you living in Kraków during the COVID-19 pandemic? 

• 68,4% - living in Kraków 

• 26,8% - living in home country 

• 4,8% - living in another place 

Kto najczęściej studiuje, przebywając w kraju ojczystym? 
Do narodowości, które najczęściej studiowały przebywając jednocześnie w kraju ojczystym zalicza się 

Czechów, Słowaków, Azerów oraz Irakijczyków.  

Praca i plany zawodowe 

Kto najczęściej pracuje podczas studiów? 
Studenci z Czech, USA oraz Ukrainy są respondentami, którzy najczęściej pracują podczas studiów.  

W jakich branżach najczęściej pracują studenci? 

• Finanse/bankowość/księgowość 

• Edukacja/szkolenia 

• Marketing/reklama/PR 

• Media/rozrywka 

http://orka.sejm.gov.pl/WydBAS.nsf/0/5961263FB994822CC12582900041917B/$file/Analiza_BAS_2018_147.pdf
https://ec.europa.eu/home-affairs/sites/default/files/00_eu_inform2_students_final_en.pdf


Praca i studia, czy tylko studia? 
W edycji badania z 2018 roku 81% respondentów zadeklarowało, że studiując nie podejmuje się 

pracy. W edycji z roku 2020, wartość ta spadła do 77%.  

Plany po studiach 
Scale: yes, no, maybe 

Get a job 

In home country 

• No – 46,5% 

• Yes – 10,9% 

• Maybe – 42,6% 

In Poland, but not in Kraków 

• No – 18,8% 

• Yes – 20,4% 

• Maybe – 60,8% 

In Kraków 

• No – 14,4% 

• Yes – 49,9% 

• Maybe – 35,6% 

In another country 

• No – 12,3% 

• Yes – 33,6% 

• Maybe – 54,1% 

Continue education 

In home country 

• No – 80,7% 

• Yes – 2,5% 

• Maybe – 16,8% 

In Poland, but not at Jagiellonian University 

• No – 58,3% 

• Yes – 3,6% 

• Maybe – 38,1% 

At Jagiellonian University 

• No – 27,5% 

• Yes – 21,8% 

• Maybe – 50,7% 

In another country 

• No – 25,8% 



• Yes – 23% 

• Maybe – 51,3% 

Start business 

In home country: 

• No – 63,9% 

• Yes – 5,6% 

• Maybe – 30,5% 

In Poland, but not in Kraków 

• No – 52,4% 

• Yes – 6,7% 

• Maybe – 40,9% 

In Kraków 

• No – 48,5% 

• Yes – 10,6% 

• Maybe – 40,9% 

In another country 

• No – 51,8% 

• Yes – 8,7% 

• Maybe – 39,5% 

Opracowanie raportu: Paulina Hojda, Biuro Karier, Centrum Wsparcia Dydaktyki 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


